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Не так давно в родительских чатах в Ватсапе директора школ округа, ссылаясь на данные, предоставленные Петровским межрайонным следственным отделом (МСО) следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, обратились к папам и мамам с просьбой усилить контроль за своими детьми из-за участившихся случаев их безвестного исчезновения.

Данную тему мы решили поднять на страницах газеты и задали руководителю МСО подполковнику юстиции Р.В. Сиротину ряд вопросов.

- Роман Владимирович, чем вызвано подобное обращение в мессенджере и какова статистика исчезновения несовершеннолетних в нашем округе?

- Очередное напоминание о том, что надо быть внимательнее к собственным детям, осуществлять за ними должный контроль, не помешает. Поэтому мы и обратились к руководителям школ с призывом донести до родителей подобную информацию.

В зоне ответственности нашего отдела находятся три района - Туркменский, Благодарненский и Петровский. Так вот, в 2022 году зарегистрировано 33 сообщения (в 2021-м - 28) о преступлениях, связанных с безвестным исчезновением несовершеннолетних, причём 20 из них - в Петровском городском округе.

Отмечу, что по факту исчезновения ребёнка осуществляются незамедлительный выезд следователя для проведения осмотра места происшествия (в необходимых случаях - и места жительства или последнего известного нахождения несовершеннолетнего), фиксация и изъятие вещественных доказательств. К работе привлекаются криминалисты, должностные лица органов, осуществляющих оперативно-разыскную деятельность, а также психологи и другие специалисты.

- Наводит ужас словосочетание «безвестное исчезновение». В связи с этим сразу много вопросов: этих детей нашли? куда они исчезали? в отношении них были совершены преступления?

- «Безвестное исчезновение» - это юридический термин, определяющий положение человека, о местонахождении которого нет достоверной ин-формации. Сразу скажу, что местонахождение всех пропавших несовершеннолетних (малолетних) установлено. К счастью, как показали доследственные проверки, преступлений в отношении них совершено не было.

Кстати, по данным статистики, безвестное исчезновение несовершеннолетнего не всегда означает то, что он стал жертвой преступления. Чаще всего дети не находят общего языка с родителями, ссорятся и ничего лучшего, кроме как уйти из дома, не придумывают, не давая отчёта своим действиям.

Так, 31 августа нашим следственным отделом возбуждено уголовное дело по факту безвестного исчезновения несовершеннолетней девушки 2005 года рождения. В ходе проведённых неотложных оперативных мероприятий было определено её местонахождение. Как оказалось, она просто решила пожить самостоятельно и уехала в Адлер, никому об этом не сообщила и на протяжении суток ни с кем из близких на связь не выходила.

В ходе следствия было установлено, что преступлений в отношении девушки совершено не было, и уголовное дело прекращено.

- А что ещё, помимо ссоры с родителями, может стать причиной ухода ребёнка из дома? Какие обстоятельства заставляют его сделать подобный шаг? Понесёт ли подросток наказание? Ведь его поиском приходится заниматься немалому количеству людей, они проделывают большую работу...

- Помимо ссоры с родителями, виной тому могут стать дела сердечные. Так, в 2022 году в наш МСО поступило 9 сообщений: несовершеннолетние девушки-цыганки покинули свои домовладения с целью выйти замуж, а женихи находились за пределами Ставропольского края. Все «невесты» возвращены домой.

Также следственным отделом проводилась процессуальная проверка по факту безвестного исчезновения 17-летнего юноши. Установлено, что он уехал в Георгиевск к знакомой девушке.

Подростки-беглецы никакую ответственность за свои действия не несут, но с ними следователь обязательно проводит профилактическую беседу. Родители же привлекаются по ст. 5.35 «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» КоАП РФ.

- А были ли случаи, когда местонахождение пропавшего ребёнка так и осталось неустановленным, а исчезновение носило криминальный характер?

- К счастью, на находящихся в зоне ответственности нашего МСО территориях таких случаев за последние 10 лет не было.

А вообще, высока вероятность того, что безвестное исчезновение людей, местонахождение которых осталось неустановленным, носит криминальный характер. Проверка сообщений об исчезновении и расследование уголовных дел данной категории всегда представляли и представляют определённую сложность. В результате таких исчезновений несовершеннолетние нередко становятся жертвами преступлений, совершаемых на сексуальной почве.

- Роман Владимирович, как защитить ребёнка от похищения?

- Мы живём в огромном многоликом мире, где взрослые заботятся о детях, любят, оберегают их, но есть люди, которые творят зло. Ни одно похищение не остаётся незамеченным, оно широко освещается средствами массовой информации, обсуждается обеспокоенными родителями. Однако каждый из них думает: «С моим ребёнком этого не случится!» Это мнение ошибочно.

Дети, как дважды два, должны знать, что нельзя вступать в разговор с незнакомыми взрослыми, тем более садиться к ним в машину или принимать угощения и подарки. Но и родители не должны допускать нахождение детей на улице без присмотра, тем более вечерами. Контроль должен присутствовать всегда.

Нужно не бояться говорить ребёнку, что с ним может произойти беда, если он не будет предусмотрительным, следует приводить конкретные примеры, обсуждать с сыном или дочерью, как можно было бы трагедии избежать. Помним: предупреждён - значит вооружён.

- Вы сказали, что дети нередко в результате исчезновения становятся жертвами преступлений, совершаемых на сексуальной почве. Но ведь насильственные действия сексуального характера могут происходить, как говорится, и под боком. Много ли подобных преступлений произошло у нас?

- В 2022 году следственным отделом возбуждено 15 уголовных дел по факту совершения в отношении несовершеннолетних преступлений на сексуальной почве. Наиболее часто они совершаются членами семьи или сожителем матери несовершеннолетнего ребёнка.

Отмечу, что уголовное наказание за данные преступления наступает с 14 лет.

Так, в производстве следователя находилось уголовное дело, возбуждённое в отношении 15-летнего подростка. Он обвинялся в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ (изнасилование несовершеннолетней), п. «а» ч. 3 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершённые в отношении несовершеннолетней).

Собралась компания молодых людей, распивали спиртные напитки. Одного из молодых людей потянуло на подвиги, и, пользуясь беспомощным состоянием (из-за выпитого алкоголя) 15-летней девушки, он изнасиловал её, а также совершил иные насильственные действия сексуального характера.

Обвиняемый был задержан, заключён под стражу, позже его перевели под домашний арест. Несовершеннолетний осуждён к 4 годам 6 месяцам условно с испытательным сроком 4 года 6 месяцев.

На данную тему тоже нужно разговаривать со своими сыновьями и дочерями. Девушки должны понимать, чем могут закончиться подобные посиделки с выпивкой. То же самое и юноши, ведь им придётся нести уголовную ответственность за содеянное.

Пожалуй, самым резонансным стало уголовное дело в отношении 41-летнего петровчанина, признанного виновным в совершении 5 преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 131 УК РФ (изнасилование потерпевшей, не достигшей 14-летнего возраста), и 6 преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершённые в отношении лица, не достигшего 14-летнего возраста).

Этот гражданин - хотелось бы назвать его другим словом - с октября 2018 года, пользуясь отсутствием дома супруги, насиловал её 9-летнюю дочь. А с сентября 2021-го начал насиловать и младшую падчерицу, которой на тот момент исполнилось 10 лет.

Девчонки молчали о происходящем 3 года. Лишь в декабре 2021-го младшая дочь поделилась со своей одноклассницей, которая в тот же день рассказала о случившемся её матери.

Приговором суда гражданину назначено наказание в виде 22 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

- Спасибо, Роман Владимирович, за интересную беседу. Надеемся, родители прислушаются к вашим советам, в очередной раз проведут беседу со своими детьми. Ну а вам лично и вашему коллективу искренне желаем крепкого здоровья и успехов в таком нелёгком труде.
