25 июля 2022 года отмечается День сотрудника органов следствия Российской Федерации. В преддверии профессионального праздника руководитель Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по Ставропольскому краю Евгений Руденко  рассказал о профессии следователя и  тонкостях службы. 
– Евгений Анатольевич, профессиональный праздник – всегда повод подвести итоги. Как вы оцениваете работу вашего следственного отдела в минувшем полугодии?
- Работа отдела строилась исходя из задач, определяемых ведомством, в первую очередь направленных на поддержание социальной стабильности общества. Особое внимание было обращено на организацию качественного расследования преступлений, работу с гражданами и их обращениями, осуществление охраны прав детей и других социально незащищенных граждан. Приоритетными направлениями остается расследование тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья, выявление и расследование коррупционных и должностных преступлений. 
Так, в Нефтекумском межрайонном следственном отделе продолжается расследование уголовного дела по факту убийства матерью новорожденного ребенка. По данным следствия, 26 января текущего года рядом с гостиницей «Дружба» города Нефтекумска закопанной в земле обнаружено тело новорожденной девочки. Согласно данным эксперта, смерть младенца наступила в результате асфиксии. К настоящему времени следователем СКР допрошены свидетели, проведены судебные экспертизы, по уголовному делу проводится комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств, совершенного преступления, а также лиц к нему причастных. Напомню, если вы располагаете информацией о совершенном преступлении, прошу сообщить об этом в Нефтекумский межрайонный следственный отдел по телефону 8(865-58) 4-38-46, или на короткий номер 02 (112).
Если говорить о цифрах, то всего в 1 полугодии 2022 года следователями отдела были проведены доследственные проверки по 319 сообщениям о преступлениях, из них по 45 материалам были приняты решения о возбуждении уголовных дел. Кроме этого, следователями было окончено и направлено в суд 34 уголовных дела. 
Например, в 2022 году следователем Нефтекумского межрайонного следственного отдела было завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего директора МУП «Чистый двор» г. Нефтекумска, по обвинению ее в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

По данным следствия, с августа по декабрь 2017 года обвиняемая, исполняя обязанности директора МУП «Чистый двор», заключила 4 фиктивных договора с одной из местных жительниц об оказании услуг дворника, и самостоятельно подписывала акты выполненных работ без фактического их исполнения. Своими действиями обвиняемая похитила из бюджета предприятия более 23 000 рублей, которые обратила в свою пользу. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи, с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.
– Направления деятельности Следственного комитета действительно очень обширны, но если все же обобщить, какие вопросы входят в компетенцию ведомства? 
- Основной задачей следственных органов СК России является проведение проверок сообщений о преступлении и расследование преступлений, отнесенных в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом РФ к подследственности следователей СК России. Это тяжкие и особо тяжкие преступления – убийство, причинение тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилование, насильственные действия сексуального характера, похищение человека, террористические акты, захват заложников, коррупционные преступления – получение и дача взятки, должностные преступления – злоупотребление должностными полномочиями и превышение должностных полномочий, налоговые преступления.

Кроме того, к подследственности следователей СК России отнесены отдельные преступления небольшой и средней тяжести – нарушение неприкосновенности жилища, нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных или иных работ, производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности.

Также следователями СК России расследуются тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные несовершеннолетними или в отношении них, и преступления, совершенные специальными субъектами – депутатами и кандидатами в депутаты различных уровней власти, судьями, прокурорами, следователями всех правоохранительных органов, адвокатами и др.

Соответственно, по существу в следственных органах СК России будут рассмотрены поступающие сообщения о преступлениях, отнесенных к подследственности следственных органов СК России, ходатайства и жалобы по уголовным делам и материалам проверки сообщений о преступлении, находящимся в производстве, жалобы на действия и решения должностных лиц следственных органов СК России, предложения о совершенствовании их деятельности.

При этом, следственные органы СК России не являются контролирующими органами и не наделены правом рассмотрения гражданско-правовых и административных споров, а также функциями по надзору за деятельностью иных правоохранительных органов. Следственные органы СК России не вправе давать оценку законности действий и решений государственных органов, органов местного самоуправления, их должностных лиц, руководителей организаций и граждан, не связанных с подготовкой или совершением преступлений.

Следователи, дознаватели, оперативные службы органов полиции и иных правоохранительных органов не находятся в подчинении СК России, поэтому решения, принятые работниками иных органов правопорядка, следует обжаловать непосредственно в орган, принявший решение, прокурору или в суд. Поступающие обращения граждан по вопросам несогласия с действиями, процессуальными решениями органов полиции, прокуратуры, суда не могут быть рассмотрены по существу органами СК России и подлежат направлению в компетентные органы в течение 7 дней со дня их поступления.
– Следователю Следственного комитета приходится решать на службе не простые задачи, какие качества необходимы, чтобы стать профессионалом своего дела?
- Здесь важны как личные, так и профессиональные качества. Положительный результат в расследовании во многом зависит от того, с каким интересом подойти к нему. Важно, чтобы работа не становилась чем-то обыденным и единообразным. Наша профессия требует определённого склада характера, состояния души. 

Высокий профессионализм, служение закону и народу, верность долгу и отчизне – вот, что так отличает следователей в их нелёгкой и опасной служебной деятельности. 

Работать в этом качестве не каждый сможет: нужно уметь логически мыслить, обладать терпением. Не каждому по силам и моральные нагрузки, ответственность, которая лежит на следователях, ведь ни одно уголовное дело не должно быть незаконно возбуждено или прекращено, случайный человек не выдерживает и года работы в этой системе. 

Сегодня в Нефтекумском межрайонном отделе работают следователи, назначенные из самых разных мест. Есть и совсем молодые ребята, которым ещё предстоит всему научиться. В отделе собрался коллектив преданных своей профессии людей,  способный качественно и эффективно решать стоящие задачи. 
– Как осуществляется взаимодействие с гражданами и как обратиться в Следственный комитет?

- В нашей работе необходимо регулярное общение с гражданами,  люди должны знать, как организована работа следователей по защите их прав, поэтому повседневный и открытый диалог с гражданами напрямую и через средства массовой информации дает хорошую возможность для быстрого реагирования на обращения и другие сообщения. 

В Следственный комитет можно обратиться несколькими способами:
- личное посещение следственного отдела, расположенного по адресу: город Нефтекумск, улица 50 лет Пионерии, дом 2. Прием граждан ведется ежедневно в течение всего рабочего дня (в понедельник, вторник, среду, четверг – с 9.00 до 18.00 ч., в пятницу – с 9.00 до 16.45 ч., перерыв с 13.00 до 13.45 ч.) в соответствии с графиком. 
- направление обращения через Интернет-приёмную следственного управления по Ставропольскому краю – http://stavropol.sledcom.ru/references.

- через «горячие линии» по телефону доверия  8(8652) 23-12-07,                                                         8-800-200-08-50, телефонная линия «ребенок в опасности»:  123,8(8652) 24-59-50,
8-800-100-25-01, телефон для приема сообщений о давлении на бизнес:
 8(8652) 23-65-27, 8-800-100-25-23, телефонная линия «для беженцев из Донецкой, Луганской народных республик и Украины»: 8(8652) 23-13-00. 

- обращение в приёмную Председателя Следственного комитета Российской Федерации.  Приём граждан в приёмной Председателя Следственного комитета Российской Федерации осуществляется сотрудниками следственного управления по Ставропольскому краю в рабочее время по адресу: г. Ставрополь, ул. Абрамовой, д. 2.
Сообщения о преступлениях принимаются дежурными следователями Нефтекумского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Ставропольскому краю круглосуточно. Более подробно способы обращения в Следственный комитет отражены на официальном сайте ведомства. 
– Как и где можно узнавать последние новости о деятельности следственного отдела?
- С целью обеспечения доступа граждан, юридических лиц, органов власти к информации о результатах деятельности следственного отдела создан и действует информационный сайт http://neftekumsk-msosusk.ru.
Актуальные новости о происшествиях и преступлениях на территории Ставрополья можно узнать в телеграмм- канале https://t.me/su_skr26
В завершении хочу поблагодарить весь коллектив следственного отдела за добросовестную службу, преданность делу и умение работать в команде, искренне ценю профессионализм каждого из сотрудников и его вклад в наше общее дело. Хочу выразить признательность ветеранам следственных органов за накопленные знания и бесценный опыт, которые они сохранили и неустанно передают молодым поколениям следователей.

